

Οι μεταρρυθμίσεις του Φ.Π.Α. στην Ε.Ε.



Σε ισχύ από 1 Ιουλίου 2021

Από 1 Ιουλίου θα υπάρξουν σημαντικές αλλαγές στους κανόνες του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ισχύουν για την αποστολή αγαθών εντός της Ε.Ε.

Εάν εισάγετε αγαθά από χώρες εκτός Ε.Ε., θα πρέπει να λάβετε υπόψη πως η παρακάτω αλλαγή μπορεί να επηρεάσει την επιχείρησή σας.



Τι αλλάζει για τις αποστολές σας;

Η απαλλαγή από τον Φ.Π.Α. για εισαγωγές εντός της Ε.Ε. με εγγενή αξία έως 22 € θα καταργηθεί, με αποτέλεσμα όλες οι εισαγωγές να υπόκεινται πλέον σε Φ.Π.Α.

Επομένως, θα απαιτείται επίσημος εκτελωνισμός και για αυτά τα αγαθά χαμηλής αξίας, παρόλο που τα αγαθά αξίας έως και 150 € θα εξακολουθούν να απαλλάσσονται από τελωνειακούς δασμούς, με την εξαίρεση ορισμένων ελεγχόμενων εμπορευμάτων.

Η UPS ενδέχεται να χρεώνει ένα συμβολικό τέλος ανά αποστολή για τη δαπάνη του Φ.Π.Α. σύμφωνα με τον Οδηγό Υπηρεσιών και Χρεώσεων της UPS.



Ποιος καταβάλλει τέλη εισαγωγής;

Η κατάργηση του Φ.Π.Α. de minimis σημαίνει ότι όλες οι εισαγωγές εντός της Ε.Ε. υπόκεινται σε Φ.Π.Α. Ωστόσο, δεν αλλάζει ο τρόπος είσπραξης του Φ.Π.Α. και άλλων τελών εισαγωγής, που παραμένει ο ίδιος με σήμερα, όπως καθορίζεται από τους όρους χρέωσης μιας αποστολής:

Χρέωση στον λογαριασμό του αποστολέα (αναφέρεται και ως παράδοση ελεύθερη τελωνειακών επιβαρύνσεων)

Χρέωση σε λογαριασμό τρίτου

Χρέωση στον λογαριασμό του παραλήπτη

Ο παραλήπτης πληρώνει κατά την παράδοση

Έχετε υπόψη ότι εάν ο αποστολέας δεν παρέχει έγκυρους λογαριασμούς για τη χρέωση των τελών εισαγωγής, τα εν λόγω τέλη θα χρεώνονται εξ ορισμού στον παραλήπτη κατά την παράδοση.



Υπάρχουν νέα τέλη εισαγωγής;

Όταν η UPS υποχρεούται να προκαταβάλει δασμούς, φόρους και άλλες κρατικές χρεώσεις για αποστολές εισαγωγής εκ μέρους του υπόχρεου πληρωμής, η UPS χρεώνει ένα τέλος δαπάνης με βάση τη χώρα εισαγωγής. Καθώς οι αποστολές έως και 22 € απαιτούν πλέον προπληρωμή του Φ.Π.Α. κατά την εισαγωγή εάν ο αποστολέας δεν είναι εγγεγραμμένος στην IOSS, η UPS έχει εισαγάγει ένα τέλος δαπάνης χαμηλής αξίας εύρους 6-8 € για αποστολές έως και 22 €, ανάλογα με τη χώρα εισαγωγής.

Τα υφιστάμενα τέλη δαπάνης θα συνεχίσουν να ισχύουν για επιλέξιμες αποστολές άνω των 22 €, καθώς και οποιεσδήποτε άλλες υπάρχουσες χρεώσεις της UPS όπως περιγράφονται στον Οδηγό Υπηρεσιών και Χρεώσεων της UPS



Τι μπορείτε να κάνετε για να προετοιμαστείτε;

Εάν εισάγετε αγαθά χαμηλής αξίας από χώρες εκτός της Ε.Ε., ίσως θα πρέπει να επισημάνετε τα παρακάτω στον αποστολέα:

- Θα πρέπει να συμφωνηθούν οι όροι χρέωσης της αποστολής, προκειμένου να αποφευχθούν απρόβλεπτες χρεώσεις κατά την παράδοση
- Θα πρέπει να παρέχεται ένα πλήρες και ακριβές εμπορικό τιμολόγιο με όλες τις αποστολές, ώστε να μειωθεί ο κίνδυνος τελωνειακών καθυστερήσεων
- Σε περίπτωση εισαγωγής δειγμάτων που δεν προορίζονται για μεταπώληση, η ένδειξη «Για δειγματισμό» θα πρέπει να επισημαίνεται σαφώς στο εμπορικό τιμολόγιο και τη φορτωτική για την αποφυγή του Φ.Π.Α.
- Το εμπορικό τιμολόγιο μπορεί να υποβληθεί ηλεκτρονικά με το [Τιμολόγιο UPS Paperless®](#) ώστε το τελωνείο να μπορεί να ξεκινήσει τον εκτελωνισμό των αποστολών σας προτού φτάσουν στα σύνορα

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο ενδέχεται να επηρεάσουν τις αποστολές σας οι μεταρρυθμίσεις του Φ.Π.Α. της Ε.Ε., επισκεφθείτε τη διεύθυνση ups.com/traderegulation.